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Objetivo de . . . .
y .. Comprender el movimiento vertical hacia arriba
aprendizaje:
Instrucciones: Realizar los ejercicios propuestos, basdandose en los ejemplos

Lanzamiento vertical hacia arriba

En este caso el cuerpo es lanzado (normalmente desde el nivel del
suelo) hacia arriba (v, = 0).

Para describir el movimiento, por simplicidad utilizamos ahora un
eje coordenado apuntando hacia arriba, y ubicamos el origen del
sistema en la posicion inicial del cuerpo.
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Como la velocidad del cuerpo es contraria a la aceleracién de
gravedad, se trata de un MRUR. Las expresiones matemadticas para
este movimiento, segin el sistema de referencia escogido, son las

siguientes.
v=v,—g-t
1
Yf:‘,,fﬂ-t_ > .g.t2
vi=v: -2-g-d
m
v : velocidad final (?) yf + altura final (m)

t:tiempo (s)

m m
v0: velocidad inicial (?) d:altura final (m) g:aceleracién de gravedad 9,85—2
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1. Un corsario inglés muy famoso en los siete mares, durante una de sus grandes batallas, se equivocé y por
accidente disparé su canon verticalmente hacia arriba y sobre ellos mismos. El sabia que demoraba en
- ., m
abandonar el barco 15[s], y que la velocidad inicial de la bala de cafién era de 50 |—|, por lo que luego de
s
sacar algunas cuentas se sentod sobre un barril en cubierta y se puso a llorar. iPor qué se puso tan triste el
capitan? ¢ Qué altura alcanzo la bala?
Solucién

Utilizando la expresion para calcular el tiempo de subida, obtenemos

V, _ 50

Lubida = = 10 =51[s]
Por lo tanto, el tiempo que demora la bala en volver a cubiertaest = 2-5 = 10[s], pero el tiempo que
demora el capitan en abandonar el barco es mayor (15 s).

Vi —_ (50

=125 [m]

La altura que alcanza la balaes:y =
2-g 2-10

Ejercicios propuestos: Resolver los siguientes problemas, utilizando las formulas anteriormente descritas

1) Sise lanza una piedra verticalmente, con velocidad inicial de 18m/s. Calcular

a) Tiempo que tarda en tocar el suelo

_ Y _

Utilice: tsuhida = ? =

b) La altura que alcanza la piedra

Utilice: Ymax — L =.

2) Siun cohete que parte del reposo, alcanza una velocidad final de 60 m/s .Calcular :
a) Laaltura que alcanza el cohete

Utilice: Y, .= —=-

b) El tiempo que tarda en alcanzar la altura maxima

.: —_ v(l —
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3) Sieltiempo que tarda un gatito en saltar desde el reposo y llegar a un arbol es de 1.8 segundos.
a) Calcular la velocidad final

Utilice: — —g-.
v=v, —g-t

b) la altura del arbol

2
Utilice: y = o =

2-g

4) Calcular la altura final de un lapiz que parte del reposo, si se sabe que el tiempo eniry volver es
de 3 segundos.

Utilice: Y, =V, - t — -g - t2

2

5) Crear un problema y resolverlo. Puedes incorporar situaciones similares a las escritas

anteriormente e incorporar la utilizacion de al menos 1 formula (puede apoyarte realizando un
esquema o dibujo de la situacién)




